今年高考所有科目纳入"国家队"

部分考生仍可享加分或降分投档照顾

本报济南4月17日讯(记者 郭立伟) 17日,山东省教育 厅发布《山东省2018年普通高 等学校考试招生(夏季高考)工 作实施意见》(以下简称《意 见》),部署今年夏季高考招生 考试工作。

我省2018年夏季高考语文、数学科目继外语、综合科目后也将使用全国卷。至此,我省夏季高考所有科目全部纳入"国家队"。语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)、综合1、综合2均由教育部统一命题。命题依据教育部公布的《2018年普通高等学校招生全国统一考试大纲》进行。

今年夏季高考6月7日开考,25日前公布成绩。其中,语文和数学分别安排在6月7日上午和下午,综合和外语则安排在6月8日上下午。考生对成绩如有疑问,可于成绩正式公布次日起3日内,向考试地县(市、区)招生考试机构申请复核,逾期不再受理。

今年录取批次仍分5批进行,即本科提前批、自主招生批(含高校专项)、本科普通批、专科(高职)进前批、专科(高职)普通批。其中,本科普通批为除本科提前批之外的其他夏季高考文理类、艺术类和体育类本科高校及专业。需要注意的是,其中艺

术类又分为统考批(实行平行志愿)和校考批(不实行平行志愿), 优化了艺术专业的志愿填报模式,提高了考生的志愿满足率。

2018年继续实行网上填报 志愿。在普通文史、理工类和体 育类的本科普通批、专科(高 职)普通批全部实行平行志愿 和分批次征集志愿,艺术类的 本科统考批和专科(高职)批 (经教育部批准可以进行校考 的部分高校艺术类专业除外) 实行平行志愿。

夏季高考部分考生在录取时仍可享受增加分数或降低分数投档照顾,包括烈士子女、自主就业的退役士兵、在服役期

间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人,以及归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生等。具体加分或降分规则,考生可以详细参考《意见》全文。

具体录取工作中,《意见》 要求,实行平行志愿的批次,在 高考成绩达到同批录取控制分 数线的考生中,有关高校一般 可根据本校生源情况、计划情况及模拟投档线,以不低于招 生计划数1:1的比例,自主确定 调阅考生档案的比例。对思想 政治品德考核合格、体检符合 要求、高考成绩达到同批录取 控制分数线并符合高校调档要 求的考生,除正常原因(教育部或本校招生章程有具体规定的)退档外,原则上不允许退档,录取的专业由高校确定。如平行志愿第一轮投档录取结束后,仍有学校缺额,则采取多轮投档的办法补充投档。

今年进一步推进配套改革,扩大本科高校综合评价招生试点工作,启动高职(专科)综合评价招生工作。同时,要求做好重点高校招收农村学生工作。值得一提的是,2018年起,根据省委、省政府《关于推进长岛海洋生态保护和持续发展的若干意见》,将长岛县列人高校专项计划实施区域。



海军航空大学信息融合研究所何友院士



山东省眼科研究所史伟云教授

2017年度山东省科学技术奖励出炉 何友、史伟云获最高奖

本报济南4月17日讯(记者 范佳 实习生 马卓仪)

17日,从山东省人民政府网站获悉,根据《山东省科学技术奖励办法》规定,经省科学技术奖励评审委员会评审、省科学技术奖励委员会审定和省科技厅审核,2017年度山东省科学技术奖励出炉。其中,海军航空大学信息融合研究所的何友院士、山东省眼科研究所的史伟云教授获得山东省科学技术最高奖。

同时,省政府还授予"低维系统的拓扑电子态、缺陷及界面效应"等2项成果山东省自然科学奖一等奖;授予"无线移动通信基础传输理论与技术"等15项成果山东省自然科学奖二等奖;

授予"循环节水洗涤技术 在洗衣机上的应用及产业化" 等3项成果山东省技术发明奖 一等奖:授予"导航平台卫星高 保真仿真技术及应用"等4项成 果山东省技术发明奖二等奖; 授予"高性能电子玻璃纤维关键技术研发与大规模产业化"等19项成果山东省科学技术进步奖一等奖;授予"黄淮海玉米机械化生产关键装备研发与应用"等73项成果山东省科学技术进步奖二等奖;授予"农业物联网智能信息服务平台与性能优化"等30项成果山东省科学技术进步奖三等奖;

授予伊丽莎白·罗兹帕娅 等3名外籍专家山东省国际科 学技术合作奖。

■相关链接

他们为何能获最高奖?

中国工程院院士、海军航空大学信息融合研究所所长何友在1991年10月,作为中国人场访问学者来到德国,师从罗代瑞克工业大学霍尔曼·究对人员,向自己的警融合检测技工生力。

作为全国人大代表,山东省眼科研究所所长、党委书记,出东阿院长,山东省泰市记,中传营计划专家,史伟云上。 从事眼科医学三十多年。去年他再获美国眼科学会成就实,他再获美国眼科学会成就实,成为中国大陆第三位获此殊荣的眼科医师。

据了解,史伟云首次提出的睫状体-虹膜通路,是引起角膜移植排斥另一途径的创新理论,并据此研发了我国首个具有独立知识产权的眼内植入

缓释药物,获得CFDA药物临床试验批件。

目前,史伟云已累计让全 国30余省市的1万多名疑难角 膜病患者复明,成为国内极少 独立完成万余例疑难角膜移植 手术的眼科医生。**本报记者**

范佳 实习生 马卓仪 整理

我省明确重大交通事故约谈机制 一次死亡10人以上 市政府要做检查

本报济南4月17日讯(记者 张泰来) 17日,省政府新闻办召开新闻发布会,公布《山东省实施道路交通安全责任制规定》将于5月1日起正式实施,其中明确了发生交通事故后14个部门的详细职责,明确追责约谈制度。

根据通报,今年2月24日,《山东省实施道路交通安全责任制规定》(以下简称《规定》)经省政府第2次常务会议审议通过,于3月18日以省政府第315号令公布,下月起正式实施。

《规定》共六章三十七条,主要包括五个方面内容。 《规定》对公安、交通运输、住房和城乡建设等14个部门道路交通安全工作职责进行了细化,明确各政府部门在道路交通安全工作的职责,增强其履行法定职责的针对性和可操作性。 《规定》明确了重大道路交通事故的约谈机制。县级以上政府行政区域内发生一次死亡10人以上道路交通事故,或者一年内发生2起一次死亡5人以上道路交通事故的,市政府应当向省政府应出检查并接受约谈。本行以上道路交通事故的,或者一年内发生2起一次死亡3人以上道路交通事故的,县(市、区)政府应当向市政府做出检查并接受约谈。

此外,《规定》还明确了履行道路交通安全工作职确了履行道路交通安全工作职责情况定期报告、道路交通安全 隐患挂牌督办整治、道路交通安全隐患日常管控、道路交通安全 隐患日常管控、道路交通安全责任追究信息公开、道路交通安全责任约谈等七项工作机制。

省教育厅将对幼儿园开展"明察暗访" **突发事件20分钟内报告**

本报济南4月17日讯(记者 郭立伟) 近期,我省接第立伟) 近期,我省接连出现多起幼儿园安全事件,给幼儿和家庭带来不良影响,为进一步规范办园行为,严防各类安全事故发生,17日,省教育厅发布《关于加强幼儿园安全管理工作的紧急通知》。

 的单位予以通报批评。

同时,强化安全监督,每 10所幼儿园配备一名兼职督 学。督学对责任区幼儿园保 教行为、师德师风、园舍安 全、卫生保健等开展经常性 督导,规范其办园行为。

要求进一步落实主体责 任,重视师德建设,要严把教 师人口关,严禁聘用无教师 资格、不具备幼儿教师素质 的人员任教。尤其要加大对 民办幼儿园的监管,规范教 师录用。要提高应急能力,提 升信息报告的时效性,较大 及以上级别突发事件发生 后,要在20分钟内向主管部 门电话报告、45分钟内书面 报告,最迟3小时内必须报 告。对重要敏感事件、重大事 故灾难等重要紧急信息,要 急事急报、特事特报、大事 快报,决不能迟报、漏报、 瞒报,重要信息和特殊情况 可越级上报。